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Sport v Kozielské oblasti

V roce 1947 vznikl fotbalový klub Klub Sportowy Bierawianka, pozdější Unia Kędzierzyn. Kluby a
družiny zde často měnily svůj název, např. Unia Kędzierzyn a Unia Blachowianka se po sloučení
v roce 1968 přeměnily na Międzyzakładowy Klub Sportowy Chemik Kędzierzyn, který byl v té době
největším klubem V Opolském Slezsku a který sdružoval různé disciplíny a závodní sekce, od kopané,
přes plavání, až po judo. V roce 1991 došlo ke zkrácení jeho názvu, zmizel přívlastek mezipodnikový
a klub dodnes funguje jako Klub Sportowy „Chemik” Kędzierzyn-Koźle.

První a největší „láskou“ místních obyvatel i sportovců v klubu byla kopaná. Od roku 1953 klub hrál
mezivojvodskou ligu a následně úspěšně vystupoval ve vyšší oblastní lize. Pozornost si zaslouží také
úspěchy lehkoatletické sekce, protože právě tato sekce od roku 1952 udávala hlavní tóny
sportovnímu obrazu města Kędzierzyn. Vrchol lehkoatletických úspěchů připadl na 70léta a 80léta
XX. století. Úspěchy lehkoatletů byly imponující – v průběhu těch let získali dohromady 98 medailí.
V čele držitelů úspěchů byl zdejší  nejslavnější lehký atlet koulař Helmut Krieger – vítěz 19 zlatých
medailí. Náš skokan do výšky Janusz Trzepizur se jako první sportovec z našeho klubu zúčastnil
Olympijských her v Moskvě v roce 1980, kde ve své disciplíně obsadil 12. místo.

Mnoho let je u nás však již kralující sportovní disciplínou volejbal a náš volejbalový klub vzbuzuje
úctu u protivníků nejen na polské aréně, ale i v mezinárodních soutěžích. Ve městě Kędzierzyn-Koźle
jsou organizovány akce na té nejvyšší úrovni čili mistrovství či Polské i Světové poháry.

Vynikající výsledky volejbalistů, kterých je zde dosahováno již v průběhu mnoha let, přináší i trvalé
společenské efekty. Obyvatelé se kolem klubu integrují a pásmo úspěchů, vypracované našimi
sportovci, je pro obyvatele Kozielské oblasti trvalým důvodem jejich hrdosti. Je zde samozřejmě řeč o
úspěších volejbalového týmu, který se původně nazýval Mostostal, později Mostostal-Azoty, a
současně vystupuje pod názvem ZAKSA.

Klub, který založil v roce 1994 Kazimierz Pietrzyk, dokázal získat četné tituly, zlaté medaile
z Mistrovství i Poháru Polska a bronz v evropských soutěžích v Poháru konfederace CEV, účastnil se
i finále elitní soutěže Ligy mistrů, odkud přivezl třetí místo (Milán sezóna 2002/2003). V roce 2001
činnost i vzorné chování kędzierzyńského Klubu fanoušků ocenil Polský olympijský výbor přiznáním
ocenění Fair Play.

Město Kędzierzyn- Koźle bylo navíc i několikráte organizátorem Speciálních olympiád.

 


